

Дмитрий КОЗУРОВ, Дмитрий НЕРАТОВ

Парламентское Собрание выступает как мощная платформа для развития всего спектра взаимного сотрудничества. «СБ» собрало ключевые вопросы, которые удалось решить.

Строительство Союзного государства осуществляется последовательно и планомерно и по всем направлениям интеграции, как в экономике, так и в социальной сфере. За годы своей деятельности Парламентское Собрание взяло на себя не только важнейшие вопросы унификации законодательства двух стран, но и успело рассмотреть и принять сотни резолюций по различным вопросам российско-белорусского партнерства.

ЗАСЛОН ПРЕСТУПНОСТИ

В 1998 году создана объединенная коллегия министерств внутренних дел Союзного государства, заседания которой проводятся раз в год поочередно в Беларуси или России. Кроме того, рекомендации семинаров, на которых обсуждались проблемы безопасности, вышли в две полноценные программы: «Борьба с различными формами организованной преступности на территории государств - участников Союза Беларуси и России на период до 2000 года» и «Борьба с преступностью на территории государств - участников Союзного государства на период 2003 - 2005 годов».

Также создана и успешно функционирует целостная

система антикриминального взаимодействия. Отработана тактика выявления и задержания лиц, находящихся в межгосударственном розыске.

В Беларуси и России формируется единая нормативная база в области борьбы с преступностью. На территориях наших государств проводятся согласованные мероприятия по предупреждению, выявлению и пресечению противоправных действий со стороны организованных преступных группировок, актов терроризма, торговли людьми. Совместными усилиями на западной границе Союзного государства создан надежный барьер наркотрафику и нелегальной миграции.

Наши органы нас берегут, независимо от названия ведомств.



ПОМОЩЬ ДЕТАМ ЧЕРНОБЫЛЯ

Авария на Чернобыльской АЭС остается черной страницей в истории Беларуси и России. Вместе наши страны работают над преодолением последствий той страшной катастрофы.

В едином чернобыльском регистре 68 тысяч человек - группа повышенного риска по радиационной патологии. Особое внимание уделяется детям. Благодаря союзной программе, запущенной в 2002 году, больше тридцати тысяч ребят прошли лечение в санаториях. Для них проводят смены, во время которых они не только могут поправить здоровье, но и завести новых друзей. Здесь организуют уроки, можно ходить на занятия в кружки и секции, да и об отдыхе никто не забывает.



Санатории, где отдыхают дети, совсем не похожи на больницы, а польза для здоровья огромная.

ОТ БЕЗОПАСНОСТИ



Игорь ЗАРЕМБО/РИА Новости

ВОЕННОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

С 1992 года между нашими странами было заключено больше тридцати договоров в этой сфере, в декабре 2001-го утверждена военная доктрина Союзного государства.

В 2000 году создана региональная группировка войск. План совместных мероприятий по ее функционированию утверждается Советом Министров Союзного государства. Сегодня осуществляется взаимодействие между системами ПВО двух стран.

С 2009 года проводятся совместные учения Вооруженных сил России и Беларуси. Участие в них принимают Сухопутные войска, и Военно-воздушные силы, и части ПВО, и флот.

- Наше взаимодействие на данном направлении носит сугубо оборонительный характер. Оно направлено на защиту суверенитета и

территориальной целостности стран - участниц Союза, поддержание стратегической стабильности, создание условий для прочного и справедливого мира, - подчеркнул член Комиссии Парламентского Собрания по безопасности, обороне и борьбе с преступностью Франц Клинцевич.

Отрабатываются комплекс вопросов по оперативной и боевой подготовке войск. Парламентарии на семинарах дают рекомендации по региональной безопасности, совместному использованию объектов военной инфраструктуры. Кроме того, на семинарах обсуждают унификацию и гармонизацию законодательства России и Беларуси в целях углубления военно-технического сотрудничества, а также различные аспекты военно-политического сотрудничества в интересах обеспечения военной безопасности.

РАВНЫЕ ПРАВА

Договор об обеспечении равных прав граждан России и Беларуси - одно из главных достижений Парламентского Собрания, ведь решение, к которому пришли на площадке союзного парламента, почувствовали на себе миллионы людей. Документ подписали в январе 2006-го.

Но реальных изменений пришло подождать, ведь, чтобы договор вступил в законную силу, обе страны должны были

его ратифицировать. С белорусской стороны все прошло гладко, а вот в РФ процесс затянулся на два года. Подписал закон о ратификации Президент Дмитрий Медведев только 27 октября 2008-го.

Договор избавил наших граждан от необходимости регистрироваться в соседнем государстве - раньше в течение тридцати дней белорусы и россияне должны были

отметиться в миграционных службах. А теперь граждане РФ и РБ имеют право подавать документы на вид на жительство, не дожидаясь, пока проживут в стране положенный срок. Кроме того, при расчете пенсий учитывается трудовой стаж, наработанный как в России, так и в Беларуси, а граждане обеих стран могут получать причитающиеся им пособия и на территории соседей.

ПАТРИОТИЧЕСКИЕ СМЕНЫ В «ЗУБРЕНКЕ»

В Национальном детском оздоровительном лагере «Зубренок», что под Минском, по инициативе депутатов Парламентского Собрания в 2007 году прошла первая гражданско-патриотическая смена для кадет Союзного государства. С тех пор ученики кадетских школ, корпусов и домов-интернатов отдыхают в лучшем детском лагере Беларуси каждый год, принять участие в сменах успели уже больше четырех тысяч ребят. Традиционно смены проходят в сентябре так, чтобы ребята все вместе успели отпраздновать День Союзного государства - 9 сентября в «Зубренке» каждый год большой концерт.



БЕЛТА

Смена в лагере проходит, а новые друзья остаются.